2018年6月12日 星期二

家赞为安全标兵。

感化大家。

杨新立,五十有二,是西煤机公司电气 分公司装配电工,也是电气分公司安全员。 被大家亲切地称为"老杨"的他,在抓安全生 产、监督安全工作中表现优异,因此又被大

老杨从事安全员一职已有7年光景,刚

开始他没有经验,并且又是兼任,所以时常

会在车间里看见他忙得焦头烂额,处理起事

件却毫无头绪,例如在检查违章时想要罚

款,可没有权限,不罚款就大声训斥同事,结

果导致大家对老杨颇有微词。嫌他小题大

做,喜欢没事找事,拿着领导的话当"尚方宝

剑"。时间久了,大家见到他都绕道走。老

杨看着越来越差的人际关系,越来越差的安

全管理,他意识到了自己的问题。于是,他

不喊了,不吵了,而是用自己的实际行动来

件事就是要把车间巡检一次,看看有没有安

全隐患。在车间里他看员工没按照要求佩

戴安全帽,就快速将安全帽拿来给员工戴

上。看见员工没有穿防砸鞋,他就会上前给 员工说:"我帮你干吧!这看着没有啥,但就 怕万一,等危险发生了咱身体就受伤了。"晚 上员工下班之后,老杨还要再做一次巡查,

看看他们的工具有没有收,电源有没有关,

员老杨最爱说的一句话。

确保安全后才下班。"车间东边窗户漏雨,车间灭火器已

更换,车间洗手台漏水……"在老杨的安全管理笔记本

里,密密麻麻记载着这几年处理的安全问题。"只要能避

免安全事故的发生,现场查到的隐患能及时得到整改,

不安全行为能及时得到纠正,再辛苦也值得。"这是安全

也是老杨最为忙碌的时候。雷雨最多的时候,他不放

心,干脆就在单位办公室住了下来,天天半夜起来拿着

手电筒查看车间情况。2016年7月连续几天的暴雨将

车间淹了,他不顾漏电危险,只身进入车间查看电控柜,

硬是在员工上班前将危险隐患排除。有同事说他是越

每年进入夏季,雷雨天气多,是安全事故的多发期,

早上老杨是来得最早的一个,他的第一

# 全 兵

老越认真,拿自己的命保大家,认真的老杨却说:"只要 我是安全员一天,我就要保证电气分公司的安全,要保 证每一个员工能安心工作。" (衡思宇)

合阳公司

## 向职工子女征集安全微视频

本报讯 为充分发挥亲情教育在安全生产中的积极 作用,引导全员增强安全意识,规范安全行为,促进安全 生产,在今年的"安全生产月"期间,澄合矿业合阳公司 将面向全体职工子女,开展一场"矿工爸爸我爱你"主题 微视频征集活动。

此次征集活动以"矿工爸爸我爱你"为主题,作品要 紧密结合安全生产工作实际,主题鲜明、内容新颖、感染 力强,以微视频形式展现。征集活动结束后,该公司将 成立评审组,对作品进行评审,对获奖作品给予一定奖 励,择优纳入今年"安全生产月"优秀组织单位表扬范 围。同时,该公司将把评选出的优秀安全微视频制作成 亲情教育视频,在井口和食堂等人流量密集地点进行展 播,以此提高安全教育实效。 (李兴华 张新红)

董矿分公司

## "安全月"创新安全教育形式

本报讯 今年,澄合董矿分公司一改往年"安全 月"一成不变安全宣传教育方式,在创新教育形式上 下功夫,在丰富活动内容上做文章,突出特色,保证宣 传教育入脑入心。

董矿分公司通过整理近几年矿上发生的人身伤 害事故案例,绘制成案例漫画,在安全月期间展出,以 这种寓教于乐、易于接受的方式让职工反思事故发生 的缘由,警示职工注意安全,从身边发生的事故中吸取 教训。大力开展班前安全互动活动,让职工们结合现场 实际,自己对安全隐患进行思考,值班队干及班工长针 对存在的问题进行分析、点评并制订具体的治理方案, 以此进一步提高现场安全管理水平,确保安全生产。

董矿分公司还充分发挥女工协管贤内助的作 用,成立了女工临时安全宣传队,由矿嫂和安全协 管员组成,开展安全教育宣传活动,使职工时时处 处感受到企业的关爱与关心,为"安全月"活动营造 了浓厚的安全氛围。 (雷飞京)

张家峁公司

## "两清单三同时"共促安全生产

本报讯 针对通修队日常工作中的无序性、随意 性等问题, 陕北矿业张家峁公司通修队按照"三同 时"(安全工作必须与生产任务同时计划,同时安排 部署,同时检查和考核)的基本原则,建立了通修队 "安全生产月清单"和"安全生产日清单"管理模式。

根据公司当月生产任务计划,编制队内个性化 的风险点及管控措施,指导全月安全生产任务的顺 利完成。分管副队长提前一天计划编制次日安全生 产任务清单,使全队明确工作内容,并做好相关准备 工作,有效克服工作中的随意性、无计划性。在班前 会安排生产任务的同时,逐项强调部署工作内容所 涉及的风险点及对应的管控措施,实现生产和安全 的紧密关联。 (范生军)



## 龙钢集团"五到位"扎实开展"安全生产月"活动

2018年6月份是全国第17个"安全生 产月",陕钢龙钢集团高度重视,严格落实 安全生产"党政同责、一岗双责"制度,成 立了由党政一把手担任组长的"安全生产 月"活动领导小组,制订下发了《生产安全 事故报告和事故追究管理办法》,以"五到 位"措施,为活动的有序开展、取得实效, 实现重伤及以上事故为零的目标提供了 可靠的安全保证。

安全部署到位。5月24日下发了《关 于开展2018年"安全生产月"活动的通知》 文件,明确活动主题、时间、目标、具体内 容、奖惩办法及具体要求,形成"党政领导 亲自抓、分管领导具体抓,上下联动、全员 参与、齐抓共管"的良好工作格局,全面推 进企业安全生产标准化建设,不断提升安 全生产管理水平。

动仪式,发放安全宣传册,组织全员在"生 命至上、安全发展"主题宣传条幅上签名。 并充分利用网站、报刊、QQ群、微信公众 号、板报、橱窗、LED屏、挂图等现有载体, 对活动内容及相关事项进行广泛宣传。各 职能管理部门利用晨会,各生产单位利用 生产调度会及班前、班后会,以多种形式对 活动内容、岗位安全规章制度等进行强调, 促使全员时刻绷紧安全生产这根弦,营造 了"人人讲安全、人人懂安全、人人查安全、 人人抓安全"的浓厚活动氛围。

安全培训到位。安全管理部门从抓 干部员工安全知识培训入手,发放安全教 育读本、举办安全专题讲座,利用各种形 式与载体,组织全员学习近期全国发生的 各类安全事故典型案例,观看《典型交通

事故案例全面分析》《致命的"三违"行为 一"三违"事故案例》《立责与履责—— 企业管理者安全责任解读》等警示宣传教 育片。通过培训、事故讨论,深刻吸取事 故教训,使广大干部员工进一步提高安全 意识。同时要求各单位要结合实际和岗 位特点,积极开展安全"双述",举办各类 岗位安全事故应急演练,提高全员安全意 识及防范技能,真正让"安全第一,预防为 主、综合治理"的安全生产方针入脑入心。

安全检查到位。生产系统要班班开 展安全隐患大排查,安全管理人员要变见 缝插针为找缝插针,变被动为主动,坚持 每天深入安全重点单位、重点场所、关键 岗位,查规章制度、查记录台账、查设施隐 患、查思想作风、查人员操作,保证监管的 触角横向到边、纵向到底,全覆盖、不留死 角、不留盲区。认真落实好安全生产责任 制,强化责任主体,发现不安全隐患或"三 违"现象,严格按照"四不放过"的原则进 行调查处理,确保每个单位做到"人员无 违章、岗位无隐患、班组无事故",每个人 做到"上标准岗、干标准活"和"四不伤 害"。通过"地毯式"安全大检查,减少和 防止人的不安全行为、物的不安全状态、 环境的不安全因素及管理上的缺陷,变事 后管理为事前预防、事中控制。

隐患整改到位。对于检查中发现的 问题,能立行立改的,立即整改到位;确需 阶段性整改的,要尽快制定整改任务书, 明确时间表、路线图,落实责任单位和责 任人,强化跟踪督办,问题整改完成一个, 销号一个,做到件件有着落、事事有回音, 确保真正整改到位。

眼下正值全国第十七个"安 全生产月","生命至上、安全发 展"是今年"安全生产月"的主 题,凸显了"发展决不能以牺牲 人的生命为代价"这条红线。

对于党和国家事业来讲, 安全关乎经济社会发展大局, 是全面建成小康社会的题中之 义。对于煤炭企业来讲,安全 事关持续健康稳定发展。对于 干部职工来说,安全事关 自身生命健康和家庭幸 福,是不可触碰的底线、

不容逾越的红线。 不逾越红线,必须做 到安全理念内化于心,外 化于行。思想决定行动, 行动决定结果。要牢固 树立和践行安全发展观, 大力弘扬"生命至上、安 全发展"的理念,始终在 思想上严阵以待,责任落 实上从严从细,宣传教育 上情浓意切,始终做到不 麻痹、不侥幸、不松懈,切 实把安全生产各项工作 做得更扎实、更深入、更 逾 到位。要深入开展安全 文化建设,引导广大干部 职工自觉遵守安全管理 制度,让遵章守纪、按章 作业成为每名员工的工 作习惯,使安全理念内化 于心、外化于行、固化于 制,有效保障员工的生命 财产安全

不逾越红线,必须确保安 全责任落实。杨照乾董事长在 今年的安全工作会上一针见血 地指出:"安全管理这样那样 的问题,最根本还是人的问 题。"安全生产的关键在于责 任落实,要把安全生产责任制 落实到部门、落实到区队、落 实到班组、落实到每一名员 工。要坚持管业务必须管安

全、管生产必须管安全、管经 营必须管安全,围绕"党政同 责、一岗双责、齐抓共管、失职 追责",从严从紧推进安全制 度落地落实,压牢夯实安全责 任。要紧盯不落实的事、狠抓 不落实的人,切实解决责任落 实从上到下层层衰减的问题, 着力打牢安全生产工作的基 层基础。

> 不逾越红线,必须 做到隐患排查治理日清 日毕。安全隐患是一切 安全事故的源头,只有 扎扎实实地抓好隐患排 查,才能有效掌握安全 生产的主动权。按照 "小动作总会收到时间 罚单"的理念,加强过程 管控,严格落实安全管 理制度,创新开展"零点 行动""突击小分队"等 活动不间断,认真落实 领导干部值班带班制 度,加大安全风险预控 和隐患排查治理力度。 继续推行安全隐患清单 式排查治理,做到绝不 放过任何一个漏洞,轻 视任何一个盲点,留下 任何一个死角,坚决把 事故隐患消除在萌芽状 态,做到严防死守,确保 安全生产

贺

不完的一场战役,永远 交不了卷的一场考试,安全管 理工作永远都在路上。安全取 得的成绩永远是短暂的,而安 全的压力是长期的,预防和杜 绝安全事故的发生,捍卫员工 生命健康是每一名安全管理者 矢志不渝的责任和使命。我们 唯有认清形势、扎实工作、抓好 落实、全身心投入到安全工作 中,才能打赢安全攻坚战。





在"安全生产月"期间,韩城 矿业公司象山矿井组织职工举 办"安康杯"职工安全生产三人

制篮球比赛,在矿区营造团结、 和谐、上进的氛围。

严改丽 摄



近日,在渭南华山频道直播的陕西省暨渭南 市2018年"安全生产月"和"安全生产万里行"活动 启动仪式上,生态水泥富平公司编排的安全生产 快板生动亮相,4名职工以生态"华山"水泥安全员 的身份,向全市人民群众作安全生产宣传,展示了 "华山"水泥职工良好的精神风貌。

## 铜川矿业公司

## 11条举措力保"安全生产月"活动见成效

本报讯 铜川矿业在"安全生产月"里紧扣"生 命至上、安全发展"这一主题,瞄准既定目标,按照 时间节点,重点开展好十一个方面的工作:一是组 织开展好"安全生产月"活动启动仪式;二是开展 好安全生产宣传咨询日活动;三是开展好安全发 展主题宣讲活动;四是开展好安全警示教育活动; 五是开展系列宣传报道活动;六是深入开展安全 "三项攻坚行动";七是组织团员青年开展系列安 全宣传教育活动;八是开展好创建安全班组和"微 行动"筑"大安全"活动;九是组织开展好安全应 急预案演练活动;十是开展好"迎七一"党员身边 "零隐患""零违章"活动;十一是积极参与上级组 织开展的"安全生产月"有关活动。

铜川矿业党政领导对深入开展好"安全生产 "活动十分重视,要求基层单位认清形势,找出 短板,确保安全生产持续稳定好转;围绕主题,精 心组织,深入推进"安全生产月"活动有序开展。 各基层单位结合工作实际,创新活动形式,丰富活

动内容,既要切实做好"规定动作",又要体现本 单位的特色亮点和活动的鲜明成效。

按照当前新形势、新任务的要求,铜川矿业公 司上下结合企业实际和工作发展的需要,对各项活 动统筹安排、协调推进,认真开展煤矿安全攻坚行 动和集中开展煤矿违法违规行为打击整治。进一 步加强现场管理,坚持重心下移,找准薄弱环节,查 安全隐患,查违章行为,查操作中的疏漏,做到发现 问题在现场、落实措施在现场、处理问题在现场,切 实以强化管理保障安全生产。继续完善双重预防 工作机制建设,完善风险评估分级标准和辨识评估 标准、程序和方法,建立风险评估管控责任制,确保 风险评估管控和隐患排查治理规范化、常态化、动 态化推进。切实在狠抓管理落实上下功夫,在强化 制度落实上作表率,确保公司党政确定的安全决策 部署,不延时、不误事、不搁浅,高质量、高效率推 进,着力以作风建设的新成效,为促进公司高质量 发展提供有力保障。 (蓝图 席选民 杨春成)

本报讯 榆北曹家滩公司在联合试运转的冲 刺阶段,始终不忘安全生产,将安全工作作为矿井 的天字号工程来抓,牢固树立不安全不施工、不安 全不建设的理念,积极构建安全管理体系,全方位 抓好抓实安全生产,全面打响安全攻坚战。

提升安全软文化,筑牢安全"思想网"。该公司 时刻坚持安全确认制度不松劲,大力倡导"从零开 始,向零进军"理念不停歇,始终以如履薄冰、如临 深渊的态度对待安全工作,让干部职工"挣安全钱、 吃安全饭"。坚持构建安全宣传教育体系,形成了安 全宣传教育制度化、常态化;坚持开展安全培训提质 工程,实现安全培训实效化;坚持开展安全行为规范 专项治理,使安全管理从让人不敢违章的人治上升 到让人不能违章的机治和让人不愿违章的心治。

落实安全硬杠杠,消灭安全"小动作"。该公司 按照"抓早、抓小、抓苗头"的要求,本着"早排查、早 发现、早解决"的工作思路,坚持定期、不定期开展 安全综合治理,做到不放过任何一个漏洞、不丢掉 任何一个盲点、不留下任何一个隐患。坚持从作 业环境到施工质量,从运输线路到安全设施,从机 电设备到供电系统,从职工状态到危险源辨识等 多角度、多层次的深度检查,形成矿井、部室、区 队、班组四级隐患排查机制,及时发现和消除事故 隐患,牢牢把握安全工作主动权。坚持对排查出 的问题逐项梳理排队,建立问题清单,分析原因, 制定措施,明确责任,落实到人,一抓到底,把问 题解决在一线,把隐患消灭在现场,保证安全管控 有序,责任落实到位。 (屈思龙 王微)

## 澄合矿业公司

## 安全卫士肩并肩 共筑铜墙铁壁

他们是安全隐患的"克星",是职工安 全的"守护神",也是保障企业安全生产的 坚强卫士,在火热的百里矿区,他们始终奋 战在企业安全生产的第一线,用他们的努 力和付出,共同守护着企业的安全与稳定。

## 矿山安全的坚强卫士

随身携带记录本,用红笔给重点区域 标注数字序列号……这是百良公司安检 员曹刚多年来养成的习惯。如今,他的笔 记本已经攒了整整一箱。"这是我多年来 的工作经验,有了它们,安检工作没有干 不好的。"每当同事、朋友问起这个箱子, 他总是这样回答。

自参加工作以来,曹刚就一直工作在 井下生产一线,加入安检队伍后,他积极 钻研,不断追求知识更新,提高业务能力, "多说、多看、多跑。"成了他的口头禅。"有 危险,停下来,处理完,再检查,核实后,方 可干"是他现场安全监督检查工作中的不 二法宝。工作中,曹刚认真分析处理作业 现场的每一个环节,严格执行工程质量精

细化管理的工作制度,把安全技术措施落 实到生产环节。

抓精品工程创建就是抓煤矿安全管 理,不注重精品工程创建,现场工程质量 就会显得薄弱,安全生产就会失去保障。 为此,曹刚经常深入井下,了解井下的生 产情况,随时掌握工作面动态,消除安全 生产中的隐患。为随时发现问题、解决问 题,把安全隐患消灭在萌芽状态,2017年 他累计下井180余次,组织、参与安全质量 检查60余次,整改安全隐患40余项。

## 身份换了 责任更大了

在华宇公司的先进人物文化墙上,有 着矿建分公司合阳项目部36岁的安检员 付磊的照片。虽说已经退伍11年,但在他 身上,仍时刻散发着军人特殊的气质。干 安检已经十余年了,最令他欣慰的是在担 任安检员的583天时间里,没有发生一起

"项目部刚成立之初,安全管理没有头 绪,施工人员对现场作业环境不熟悉,工作 面距离间隔又比较远,要做到检查全覆盖, 几乎不可能。"为了多跑几个工作面,多盯 几个施工点,付磊每次下井都会多套一双 袜子。一年下来,足足磨破了30多双。

付磊对待工作很较真,有时候连现场 施工人员都被他的拼劲给"唬"住了。有一 次,在斜巷运料中,付磊从头跟到尾,直到 施工物料全部安全运送到指定位置。"下班 了,你赶快升井吧,我们绝对按章操作。"当 小绞车司机再三提醒他升井时,他说:"作 为安检员一定要全程监督,容不得一丝马 虎。安检员的岗位就是要紧盯现场。"

不管是高温酷暑,还是数九寒天,付 磊始终坚守在安全生产第一线。

## 安全记心间 监管不留情

'干工作只有起点,没有终点。"这是 董矿分公司廉正军常常挂在嘴边的一句 话。从事安检工作8年来,廉正军抓安全 铁面无私、如履薄冰,在管理上严抓细管、 精益求精,刚性执行安全管理制度,为矿 井安全年作出了重要贡献。

作为一名安检员,廉正军下井时间 长,安排工作细,抓落实严,大到巷道尺 寸,小到锚索螺丝紧固,他都检查得十分 细致,检查工作也不留死角。有时在工作 面没有想到的问题,即使走很远了,他也 要杀个"回马枪"进行核实。对检查出的 问题及时写在隐患单上,从矿井、区队领 导、技术员、当班班长到工人,他都要一个

个交代清楚。 很多人劝他,一些问题口头交代就行 了,但他认为记忆力再好也可能忘记,但 问题写在隐患单上,相关单位就能对照单 子复查。廉正军有一个原则,如果现场存 在危及安全的隐患,他会坚决停下来责成 整改。对排查出来的安全隐患问题,他会 一直盯着,直到所有的问题全部处理完 毕,形成隐患闭合管理,否则该挂牌挂牌, 该停班学习停班学习,毫不留情。如今, 廉正军感觉身上的责任越来越大,但他没 有退缩,而是选择了坚守。

(杨秦钊 高晓东 王少畏 雷飞京)